
Ata da 7ª  Reunião ordinária do conselho estadual  de juventude  

 

Aos t r in ta  d ias  do  mês  de  ju lho  do  ano  de  dois  mi l  e  v in te  e  qua tro ,  com 

in íc io  às  qua torze  horas  e  dez  minutos  ,  na  sa la  des ignada s i tuada no  

sex to  andar  do  Pa lác io  das  Araucár ias ,  loca l izado  na  Rua  Jacy Loure i ro  

de  Campos ,  n º6  –  Centro Cív ico ,  Cur i t iba ,  e  de  maneira  e le t rônica  

a t ravés  da p la ta forma onl ine  J ITSI ,  teve  lugar  a  S ÉTIMA REUNIÃO 

ORDINÁRIA DO CONSELHO ESTADUAL DE JUVENTUDE .  

Es t iveram presentes  os  seguin tes  membros :  S im one  Aparec ida  Fa lc he t t i  

Pau l in  –  CIEE,  Mar iane  R ibe i ro  da  S i lva  F rança  –  JSB,  Va lden i r  Ba t i s ta  Ve los o  –  

SEAB,  Andres sa  S i lva  O l ive i r a  –  SE T I ,  Rona ldo  O lmo -  SEDEF Coor de na çã o ,  

Joã o  V i tor  O l ive i r a  da  S i lva –ALEP,  F a bio  Ja r d im –SEE S,  L uc ia ne  D ie h l , -SECC,   

Ale x  Sandr o  da  S i lva–SE JU,  Cr i s t i a ne  Baec ker  Av i la -SES A ,  Ales sa ndr a  S im oe s  

da  Cos ta–SES A. ,  Walqu i r ia  One te  Gom e s –SE ED,  T ic ya na  Pa ula  Be gnin i –SE DEF,  

a  Secre tá r ia  Execut iva  Alda  Gonça lves ;  a  Auxi l ia r ,  Vanessa  Domingos ;    

EXPEDIENTE I )  Após  a  ver i f icação  do  quórum,  a  Secre ta r ia -execut iva ,  

cumprimentando a  todos ,   dec la rou aber ta  a  sessão  e  ins ta lou a  reunião .  

I I )  Em seguida ,  passou  a  pa lavra  ao  d i re tor  Ronaldo ,  que  es tav a  

representando o  secre tá r io  Rogér io  Carboni .  Ronaldo  expl icou que  o 

secre tá r io  Carboni  gos ta r ia  de  es ta r  presente ,  mas  teve  que  se  ausentar  

devido  a  uma agenda  na Assemble ia  Legis la t iva ,  onde es tava a jus tando 

emendas  par lamentares  para  a  soc iedade c iv i l .  Durante  a  ausênc ia  de  

S i lv ia ,  que  se  descompat ib i l izou para  o  per íodo  e le i tora l ,  Ronaldo es tá  

acumulando as  funções  de d i re tor  e  coordenador  da  Juventude .  O 

secre tá r io  havia  enviado  um of íc io  para  des ignar  a  conse lhe i ra  Ticyana ,  

representan te  da  SEDEF, com o pres idente  do Conselho durante  esses  

t rês  meses .  Ronaldo  também mencionou que seu nome fo i  encaminhado 

para  a  Casa  Civ i l  para  a l te ra r  o  decre to  de  subs t i tu ição ,  ass im como de  

outros  conse lhe i ros .  Ressa l tou  que o  secre tá r io  es tá  cons tan temente  

t raba lhando  para  avançar  nas  pol í t icas  de  garant ia  de  d i re i tos  da  

juventude  e  e logiou  o Conse lho  da Juventude  do  Es tado  do  Paraná  pe lo  

t raba lho d inâmico e  desaf iador  que  vem rea l izando.  A conse lhe i ra  

Ticyana  empossada  como pres idente  agradeceu  a  Ronaldo  e  abr iu  a  

pa lavra  para  a  conse lhe i ra  S imone,  que  fez  uma observação  sobre  o  

quórum necessár io  para  in ic ia r  a  reunião ,  que  dever ia  se r  de  pe lo  menos 

12  conse lhe i ros .  Após  conf i rmação  de  que  havia  12  conse lhe i ros  

presentes ,  a  reunião  pôde  prosseguir .  A pres idente ,  em seg uida ,  

expressou  sua  sa t isfação  em contr ibu ir  com o Conse lho ,  fa lou sobre  sua  

exper iênc ia  em outros  conse lhos  e  se  co locou à  d ispos ição  para  



colaborar  na  remodelagem das  representações  governamenta is  e  nas  

demandas  do  Conselho .  I I I )  Alda  suger iu  seguir  com a aprovação  da  a ta ,  

que  fo i  aprovada  por  consenso .  IV)  A pres idente  prosseguiu  para  o  

próximo i tem de  pauta ,  cedendo a  palavra  para  a  conselhe i ra  Alessandra ,  

que por sua  vez  perguntou  se  haver ia  comentár ios  sobre  a  of ic ina  de 

e laboração  do  Plano  Naciona l  d a  Juventude  rea l izada an te r iormente .  A  

pres idente  respondeu que  ques tões  de  informes  se r iam discut idas  ao 

f ina l  da  reunião .  Sendo ass im,  a  Secre ta r ia  de  Es tado  da  Saúde  

apresentou  suas  ações  vol tadas  para  a  Juventude ,  com programas  de  

a tenção  pr imária  e  es pec íf icos ,  ta is  como tabagismo,  saúde  menta l ,  

p rograma saúde na escola  e  prevenção  de  v io lênc ia .  A pres idente  en tão 

abr iu  para  fa las .  Durante  a  d iscussão  sobre  as  apresentações ,  Ronaldo  

des tacou a  importânc ia  dos  dados  apresentados  sobre  morta l idade  e  

ac identes  de  t rânsi to  envolvendo jovens .  Ele  suger iu  que  o  Conse lho 

t raba lhasse  em conjunto para  t ransformar  esses  dados  em ações  

concre tas .  Cr is t iane  mencionou o  aumento de  ac identes  de  motoc ic le ta ,  

espec ia lmente  após  a  pandemia ,  e  a  fa l ta  de  habi l i tação  en tr e  mui tos  

jovens envolv idos .  Ela  suger iu  a  formação de  jovens  e  o  uso de 

in ic ia t ivas  como a  CNH Socia l  para  melhorar o  acesso à  habi l i tação .  

Ronaldo  e logiou  a  apresentação  e  suger iu  que  cont inuassem a  t raba lhar  

jun tos  para  desenvolver  essas  aná l ises .  A pres idente  des tacou a  

importânc ia  da  a r t icu lação  conjunta  para  a  cons t rução  de  pol í t icas  

públ icas  e  a  redução  da  gravidez  na adolescênc ia ,  a lém de  suger i r  um 

foco  na  sens ib i l ização  da  população  e  o  acesso  a  se rv iços  de  saúde .  

Alex  agradeceu  as  in formações  e  en fa t izou  a  necess idade  de  pensar  em 

es t ra tég ias  de  saúde  para  a lcançar  populações  em s i tuação de  pr ivação  

de  l iberdade  e  outras  minor ias ,  ressa l tando a  importânc ia  do  

acompanhamento e  acesso à  saúde  para  essas  populações .  A pres idente  

suger iu  que  Alessandra  e  Cr is t iane  encaminhassem a  apresentação  para  

todos  os  conse lhei ros  e  mencionou que  a lgumas  apresentações  da 

reunião  an te r ior  não  foram rea l izadas ,  p rometendo fazer  o  conta to  

prév io  para  fu turas  reuniões  e  ten ta r  garant i r  a  conf i rmação  das  

apresentações .  V)  Nos  informes  e  repasses  a  pres idente  abr iu  para  fa las .  

A conse lhe i ra  Cr is t iane  compart i lhou  sua  exper iênc ia  nas  d iscussões  da  

of ic ina  e  suger iu  convidar  conse lhos  munic ipais  e  da  reg ião 

metropol i tana  para  par t ic ipar  do  Conse lho  Es tadua l ,  para  t razer  a  

rea l idade  dos  munic íp ios  e  fac i l i ta r  o  desenvolv imento  das  pol í t icas  

públ icas .  Alessandra  concordou com a  suges tão  e  mencionou a  

necess idade  de  aval ia r  como o  p lano  fo i  a t ing ido  e  o  acompanhamento 



das  propos tas .  Walquir ia  fa lou  sobre  sua  par t ic ipação  no  gru po de 

segurança  públ ica  e  des tacou  a  importânc ia  do  for ta lec imento  dos  

conse lhos  munic ipa is  e  a  necess idade  de  maior  par t ic ipação  das  

secre ta r ias  es tadua is  nas  d iscussões .  Ela  também mencionou a  

re levânc ia  das  contr ibu ições  dos  jovens  durante  a  of ic ina .  S i mone 

gos ta r ia  de  d iscu t i r  a  car ta ,  mas an tes  de  abordar  esse  assunto 

rap idamente ,  e la  mencionou o  encontro  que  par t ic iparam na  Unicesumar ,  

o  Y20.  O evento  contou  com a  presença de  Barão ,  o  pres idente  do 

Conse lho  Naciona l  da  Juventude ,  e  também do Secretá r i o  nac iona l  de  

Juventude  o Sorr iso ,  a f i rmando que fo i  ó t imo e  maravi lhoso .  Ela  

e logiou  a  organização do evento  e  a  presença  de  vár ias  au tor idades .  No 

en tan to ,  observou que  havia  poucos  jovens  presentes  e  achou que  a  

próxima edição  do evento  pode  enfren ta r  d esaf ios  para  melhorar  essa  

par t ic ipação .  Ela  acred i ta  que  a  fa l ta  de  presença  das  juventudes  pode  

te r  s ido  em par te  devido  à  d ivulgação  ta rd ia  do  evento ,  que  não  deu  

tempo suf ic ien te  para  que  as  ins t i tu ições  envolv idas  promovessem o 

evento  de  forma ef icaz .  Ass im,  e la  sugere  que ,  para  fu turas  ed ições ,  as  

ins t i tu ições  devem se  empenhar  mais  na  d ivulgação  para  a t ra i r  um 

públ ico  jovem maior .  S imone comentou  sobre  a  car ta  e laborada para 

enviar  aos  candidatos  a  prefe i to  e  expôs dúvidas  sobre  para  quem ser ia  

enviada  e  a  log ís t ica  envolv ida .  Ronaldo  esc la receu  que  a  car ta  se r ia  

enviada  para  par t idos  es tadua is  para  repassar  aos  candida tos  munic ipa is ,  

e  suger iu  que  conse lhe i ros  loca is  a judassem a  d is t r ibu ir  a  car ta .  

Ronaldo  também comentou  sobre  o  programa SEDEF nos  M unic íp ios ,  

que  v isa  in tens i f icar  a  c r iação  de  conse lhos  munic ipais  e  a  importânc ia  

de  fazer  com que  as  ações  de  juventude  se jam des tacadas  nas  pol í t icas  

munic ipa is .  Ele  mencionou a  necess idade  de  contra ta r  uma univers idade  

para  moni torar  e  auxi l ia r  na  exec ução  do  p lano  es tadua l  da  juventude .  

Cr is t iane  se  comprometeu  a  complementar  as  in formações  da  SESA  

brevemente  na  próxima reunião  e  a  pres idente  co locou para  dec isão  do 

p lenár io ,  que fo i  aca tado  por  todos os  conse lhe i ros ,  fo i  acordado 

também,  que as  próximas apresentações  se rão  conf i rmadas  an tes ,  para  

que se  tenha a  programação  comple ta ,  passando para  os  próximos  da  

l is ta  no  caso  de  des is tênc ia .  A pres idente  encerrou  a  reunião  às  quinze  

horas  e  quarenta  e  se te  minutos ,  agradecendo a  todos  pe la  par t ic ipação  e  

re forçando o  compromisso  de  seguir  com as  a t iv idades  e  propos tas  

d iscu t idas .  Para  cons ta r ,  eu ,  Alda  Cél ia  Gonça lves ,  Secre tá r ia  do 

Conse lho  Es tadua l  de  Juventude ,  lavre i  a  presente  a ta  que  va i  ass inada 



por  mim,  pe la  Pres idente ,  pe la  Vice -Pres idente  e  por  todos  os  

conse lhe i ros  presentes .  


